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mento sull 'argomento ; è necessario quindi 
che sia t rasformato in raccomandazione. 

Infine c'è l 'ordine del giorno Ciarlantini; 
dirò che, in seguito alla proposta f a t t a ieri 
dall'onorevole Cavalieri, ho già r ichiamato 
dal Senato il disegno di legge sui diritti 
d 'autore; lo esaminerà d'accordo col ministro 
della pubblica istruzione, e lo presenterò poi 
al Par lamento per la discussione. 

L'accetto quindi come raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole relatore. 
M I L I A R I G. BATTISTA, relatore. Dopo 

le dichiarazioni del ministro non ho che 
da aggiungere una raccomandazione al mi-
nistro e cioè che voglia tener conto particolare 
delle domande di quei corsi integrativi e 
complementari perchè non diventino un 
duplicato dei corsi di avviamento. 

NAVA, ministro dell' economia nazionale. 
L'ho già dichiarato. 

MILIARI G. BATTISTA, relatore. Eac-
comando anche che nello studio della que-
stione del credito si tenga conto di quello 
che è stato detto nella discussione dagli 
onorevoli Eicchioni e Beneduce. 

P R E S I D E N T E . Metto ora a par t i to l'or-
dine del giorno dell'onorevole Orsolini Cencelli 
accettato dal Governo e dalla Commissione 
e così concepito: 

« La Camera, udite le dichiarazioni del 
ministro per l 'economia nazionale, le appro-
va e passa alla discussione degli articoli ». 

(È approvato). 
Gli altri ordini del giorno sono stat i ri-

t irat i o converti t i in raccomandazioni. 
I l seguito di questa discussione è r inviato 

a domani. 
Sui lavori parlamentari. 

P R E S I D E N T E . Avverto la Camera che 
qualora nella seduta di domani non si esau-
risca il bilancio degli esteri, la discussione 
di quel bilancio continuerà nel pomeriggio 
di venerdì, e nella seduta antimeridiana di 
venerdì si discuterà il bilancio del Ministero 
delle comunicazioni. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle 

interrogazioni presentate oggi. 
VICINI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere se non creda nella evidente opportu-
nità di armonizzare il nuovo ordinamento degli 

esami per le professioni di avvocato e procu-
ratore di cui al decreto 15 gennaio 1925, n. 27, 
colla nuova legge sull'esercizio di dette profes-
sioni disporre che gli esami medesimi vengano 
nel frattempo tenuti, nelle sedi e colle forme 
precedentemente in vigore. 

« Bonardi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni per cui, appena assegnati nuovi fondi per 
la prosecuzione dei lavori, della galleria di Tra-
sannì nella ferrovia Sant'Arcangelo-Urbino, i 
lavori stessi furono sospesi. 

« Mariotti ». 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri delle finanze, dei lavori pubblici e della 
economia nazionale, per sapere se non ritengano 
doveroso dare immediata esecuzione al Regio 
.decreto 2 ottobre 1919, n. 1995, concedendo alle 
ditte concessionarie di impianti idroelettrici il 
sussidio di lire quaranta per ogni cavallo nomi-
nale medio risultante dal decreto di concessione, 
stabilito nell'articolo 1 del decreto suddetto. 

« Rotigliano ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
creda di delegare agli uffici locali del Genio ci-
vile la facoltà recentemente concessa al Consi-
glio superiore dei lavori pubblici di concedere 
la costruzione di case a t re piani nei paesi dan-
neggiati dal terremoto. 

« Vicini ». 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
creda di modificare le disposizioni vigenti in 
materia di circolazione stradale, nel senso di 
esimere dall'obbligo del freno, analogamente a 
quanto è prescritto per i carri agricoli, i vei-
coli circolanti esclusivamente in pianura, e di 
delegare ai prefetti la determinazione dei co-
muni nei quali l'apposizione del freno sia ne-
cessaria. 

« Vicini ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle comunicazioni, sulle condizioni fat-
te ai fabbricanti di cartoline illustrate dalle 
nuove tasse postali,! e se, a diminuire il grave 
danno che indubbiamente vanno a risentire i 
fabbricanti stessi, non sia opportuno di man-
tenere la tariffa di affrancazione a 15 cente-
simi delle cartoline illustrate, qualora portino 
solo qualche parola di saluto o di convenevole. 

« Netti ». 
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